
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos quinze dias do mês de Dezembro do ano Dois mil e vinte e um, quarta-
feira, às dezenove horas e trinta e um minutos, teve início a vigésima Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada de modo presencial e com as presenças dos seguintes vereadores, 
num total de doze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM, VICE PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO ,GILMÁRIO DA 
SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO 
PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não compareceu e 
justificou sua ausência o vereador RENALDO BRAGA. Havendo número 
legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. A 
mensagem de fé foi feita pelo vereador VAGNÉ NOGUEIRA. LUCIANO 
FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a 
seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do 
Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE: 
Correspondências Expedidas: Ofício 520/21 convocando o Gerente da 
Agência do BBSA local ou a quem de direito, para participar da Sessão 
Ordinária virtual desta Casa, no dia 15 deste mês, a partir das 18hs, a pedido 
do vereador BAMBAM. Ofício 521/21 encaminhando ao Prefeito Herberlh 
copias dos Projetos de Leis de Indicações Nºs 037 (colocar em vigor o 
Programa de Parcelamento de Multas e o perdão) e 038/21 (concessão de 
contribuição, a LEB, o valor de R$ 120 mil reais por ano), de autoria dos Edis 
CLARISSA e NILTON, respectivamente, para seus devidos conhecimentos e 
posteriores resoluções. Ofícios 522, 523, 528 e 529/21 direcionando ao 
Prefeito Herberlh os autógrafos de Leis 2.095 (PPA p/ 2022/2025), 2.096 
(Conselho Municipal do Esporte e Fundo), 2.097 (Título de cidadão 
baturiteense) e 2.098 (denominação de rua), para seus devidos 
conhecimentos e ulteriores resoluções. Ofícios 524 a 527, 531 a 534/21 
enviando a Fundação de Cultura, Deputado Federal Dr. Célio Studart, 
Secretaria de Ação Social, Saúde, Cagece local, Primeira Dama, Prefeito 
Herberlh e a Secretaria de Obras, diversos requerimentos de autoria de 



alguns Edis desta Casa. Ofício 530/21 respondendo oficio do Sr. Rômulo 
Warney/Secretario da SPCDC, com o atendimento da cópia da Lei Municipal 
1.423/2009. Ofício 535 a 53721 comunicando a Primeira Dama, Secretaria 
de Obras e ao Prefeito Herberlh, diversos requerimentos verbais de autoria 
de alguns Edis deste Legislativo. Correspondências Recebidas: 
Ofício 065/21 do Sr. Gildemar Lopes\Coordenador de Endemias, enviando 
a esta Casa, o relatório das atividades de endemias, realizadas pelo Nucetb, 
referente ao mês de novembro do c/ ano. Ofícios 085 e 086/21 do Sr. Tiago 
Silva\Superintendente da AMT, respondendo ofícios desta Casa, quanto a 
requerimentos dos Edis VAGNÉ, WILL e CLARISSA, 
respectivamente. Ofício 1.050/21 do Sr. João Filho\Chefe de Gabinete 
encaminhando as Leis 2.090 (PPA p/ 2022 A 2025), 2.091 (cria o CME e o 
fundo de fomento ao Esporte), 2.092 (denominação de um logradouro 
público) e 2.093/21 (título de cidadão baturiteense) devidamente 
sancionadas pelo Prefeito Herberlh Mota. Ofício 1334/21 da Sra. Fátima de 
Oliveira\Coordenadora da ADS/Bte, respondendo ofício desta Casa, quanto 
a requerimento do Vereador VAGNE. ORDEM DO DIA: Parecer 011/21, dos 
membros da CFO, desfavorável ao PLI 035\21, da Edil CLARISSA CALADO, 
que cria o balcão do cidadão no âmbito desta Casa, quando o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou em votação sendo anuído por 10 votos a favor 
e um voto contra da Edil CLARISSA CALADO. Em seguida o Projeto de Lei de 
Indicação foi votado e rejeitado com 10 votos contra e 01 voto a favor da 
Edil CLARISSA CALADO. Mensagem 085/21, com justificativa do Prefeito 
Herberlh, com PLO 080\21, que dispõe sobre a denominação da Unidade 
Básica de Atenção Primaria a Saúde do Uirapuru, que passa a ser intitulado 
‘’Unidade Básica de Atenção Primaria a Saúde Cícero Domingos Pinto, e dá 
outras providências. Matéria enviada para o parecer da CJR quando alguns 
Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos os presentes. Logo após, 
o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Mensagem 086/21, do Prefeito 
Herberth, com PLO 081\21, que abre crédito adicional especial ao 
orçamento, no valor de R$ 20.000,00 e dá outras providências. Matéria 
direcionada para o parecer da CFO quando alguns Edis pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO pôs 
o referido projeto de lei em votação sendo aprovado por unanimidade. 
Mensagem aditiva 01/21 do Prefeito Herberlh com PLO nº 79/21 que 
substitui a mensagem 084/21 com PLO nº 79/21 que autoriza a concessão 
de abono especial aos profissionais da educação referente ao saldo 
remanescente do FUNDEB no ano/exercício de 2021. Ofício 011/21 da 
professora Aila Moreira- Presidente do SINPROMB. Proposta de Emendas a 



referida mensagem, do vereador WILL e Emendas de alguns Edis. Matérias 
encaminhadas para o parecer da CFO quando o Edil Vagné pediu dispensa 
sendo anuído por todos os presentes. Depois de diálogos e discussões 
necessárias a cada matéria o Presidente LUCIANO colocou o mencionado 
Projeto de Lei em votação sendo aprovado por unanimidade. A emenda do 
vereador WILL e as observações do SIMPROMB foram aprovadas com o 
voto contra do vereador BAMBAM. Quanto as emendas da maioria absoluta 
dos Vereadores a mesma foi aprovada por unanimidade. A palavra foi dada 
a professora Aila Moreira, Presidente do SINPROMB que falou que ao saber 
do rateio reuniu professores e procurou contemplar as necessidades dos 
mesmos, inclusive de alguns que estão de licença médica. Ainda tem 
dúvidas sobre o projeto e soube que até a FETANCE e a CUT também não 
tem certeza sobre o mesmo. Mostrou um parecer a secretário Lindomar 
mas a mesma disse que tem uma resolução diferente. Vê a necessidade de 
um tempo a mais para discussão da matéria, para que ninguém se sinta 
prejudicado. E quer muito ajudar a família do saudoso professor Renato 
Araujo. Todo o direito tem que ser garantido. Existe também a dúvida sobre 
os professores afastados que trabalharam e muito fizeram por nossa 
educação. Disse que a criação do IPM foi ruim para os professores. É a favor 
da divisão do FUNDEB para todos os professores. A professora Helena 
Ramos disse que os professores tem muitas dúvidas sobre a divisão do 
FUNDEB e pediu ajuda a CUT e a FETANCE e ainda tem muitas perguntas e 
debates a serem feitos. A lei é complexa em inúmeras questões. O vereador 
BAMBAM disse que vota com consciência na proposta da Secretária de 
Educação Lindomar pois a mesma é muito competente. Todos os 
vereadores deveriam ser convidados para reuniões com o sindicato. Espera 
coisas melhores para os professores e servidores e reconhece na Lindomar 
uma grande Secretaria de Educação. O vereador WILL MACIEL falou que 
protocolou hoje duas emendas ao abono, sendo que uma beneficia as 
famílias de professores que faleceram. O valor da verba do FUNDEB será 
importante. A vereadora CLARISSA CALADO disse que todos que são da 
educação deveriam ter direito ao FUNDEB, do porteiro a merendeira, tudo 
de modo legal. Faz o verdadeiro papel de uma vereadora independente. 
Conseguiu 300 mil reais com o deputado Evandro Leitão para calçamento 
em Baturité. O vereador NILTON disse que tudo foi feito de acordo com a 
lei do Governo do Estado. Tudo que o sindicato pediu foi atendido dentro 
da lei. O vereador VAGNÉ ressaltou que quer contribuir com os sindicatos e 
com as secretarias. Elogia o Prefeito por manter a harmonia entre os 
poderes. A palavra foi passada para o Prefeito Herberlh Mota, que falou 
que tem boas recordações dos oito anos que passou como vereador nesta 



Casa sempre defendendo os funcionários e o povo. Quer recuperar o tempo  
perdido por Baturité. Agradece aos Deputados parceiros Audic Mota e 
Eduardo Bismark, que estão ajudando muito o município. Agradece a todos 
pela ajuda e deseja um feliz natal e prospero ano novo. O Presidente 
LUCIANO FURTADO explicou que a presente Sessão foi a última do atual 
período e caso seja necessário, todos os edis serão convocados para uma 
Sessão Extraordinária a ser realizada presencialmente. LUCIANO desejou a 
todos um feliz natal e prospero ano novo. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte e 
uma horas e quinze minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________   

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                   DEMAIS VEREADORES 
 
                                      NÃO COMPARECEU 
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
  ______          
                      VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
         ________   

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   



                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
         ________   
                            VEREADOR  JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________   
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 


